

СОГЛАСОВАНО:

Атаман

Иркутского войскового
Казачьего общества

А.Н. Никитин
«2021 г.»



УТВЕРЖДАЮ:

Директор ГБУК «ИОДНТ»

Л.А. Герда
«2021 г.»



ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении областного смотра-конкурса традиционной казачьей культуры и художественного творчества первичных казачьих обществ Иркутского войскового казачьего общества «Моя любимая станица»

Учредитель: министерство культуры и архивов Иркутской области.

Организаторы: государственное бюджетное учреждение культуры
«Иркутский областной Дом народного творчества», Иркутское войсковое казачье
общество.

Цель: сохранение, развитие и популяризация самобытной сибирской
казачьей вокальной, хореографической, инструментальной, празднично-
обрядовой, семейно-бытовой культуры.

Задачи:

- выявление самобытных творческих коллективов и исполнителей,
пропагандирующих традиции казаков;
- возрождение бытового уклада, обычаяев, обрядов казаков;
- повышение профессиональной компетенции, накопление практических
навыков и передового опыта, руководителей казачьих коллективов;
- воспитание молодежи в соответствии с нравственно-этическими
нормами поведения, традициями, заложенными в традиционной казачьей
культуре;
- приобщение населения Иркутской области к духовной культуре казаков.

Участники: для участия в областном смотре-конкурсе традиционной
казачьей культуры и художественного творчества первичных казачьих обществ
Иркутского войскового казачьего общества «Моя любимая станица» (далее
смотр-конкурс) приглашаются творческие коллективы и отдельные исполнители
первичных казачьих обществ Иркутского войскового казачьего общества и других
ведомств, пропагандирующие казачью культуру, представляющие различные
жанровые направления (вокальное, инструментальное, хореографическое,
празднично-обрядовую культуру). Возраст участников не ограничен.

Сроки и условия проведения:

Смотр-конкурс проводится с 1 сентября 2021 г. по 20 декабря 2021 года.

Для участия в смотре-конкурсе необходимо до 29 августа 2021 г.
направить электронную заявку через приложение <http://zayavka.iodnt.ru/>.

В связи с ограничениями на проведение массовых мероприятий с
населением из-за распространения коронавируса смотр-конкурс проводится на
территориях деятельности казачьих самодеятельных творческих коллективов и

индивидуальных исполнителей, в соответствии с утвержденным графиком выступлений (*Приложение №1*), на которых выездное жюри оценивает конкурсные программы участников.

Номинации:

- «Вокал» (вокальные ансамбли, солисты);
- «Инструментальное исполнительство» (оркестры, ансамбли малой формы, солисты);
- «Хореография» (солисты, ансамбли), в том числе малые ансамбли до 6 человек;
- «Казачий обряд»;
- «Устный фольклор».

Программные требования: участники смотра-конкурса в номинациях «Вокал», «Инструментальное исполнительство», «Хореография» представляют программу, состоящую из не менее 5 разнохарактерных номеров общей продолжительностью до 20 минут.

В номинации «Казачий обряд» участники предоставляют обрядово-праздничные композиции с использованием произведений различных жанров, с показом фрагментов праздников, обрядов. Продолжительность выступления не более 15 минут.

В номинации «Устный фольклор» участники исполняют сказки, прибаутки, загадки, былины, былинки, считалки, дразнилки, потешки, песни, духовные стихи и др. Продолжительность выступления не более 6 минут.

Репертуар должен соответствовать возрасту, индивидуальным особенностям участников. Наличие традиционных казачьих костюмов обязательно. Соблюдение хронометража строго обязательно.

Критерии оценки:

- отражение в репертуаре традиционного материала, сохранение традиционного стиля, манеры исполнения произведения;
- уровень профессиональной подготовки и исполнительского мастерства (техника, выразительность и т.д.);
- использование традиционных музыкальных инструментов;
- мастерство сценического воплощения материала, сценическая культура;
- самобытность костюмов, реквизита.

Для оценки выступления участников организатор формирует состав жюри из высококвалифицированных специалистов в области самобытной казачьей культуры.

Жюри оценивает выступления участников смотра-конкурса на основе разработанных критериев. Выступления участников оценивается по десятибалльной системе. Решение жюри конкурса является окончательным и обжалованию не подлежит.

Организация работы конкурсного жюри возлагается на ГБУК «ИОДНТ».

По итогам конкурсных просмотров для участников казачьих самодеятельных творческих коллективов, специалистов муниципальных учреждений культуры, при которых они работают, руководителей казачьих обществ, члены жюри проведут круглый стол, мастер-класс по теме: «Жанровые

особенности и исполнительские формы традиционной музыкальной культуры казаков Восточной Сибири».

Подведение итогов и награждение: подведение итогов производится на основании протоколов жюри смотра-конкурса в соответствии с количеством набранных баллов.

Победителям смотра-конкурса, в каждой номинации, присуждается звание лауреата I, II, III степени. Остальные участники отмечаются дипломами участника.

Подведение итогов и вручение дипломов смотра-конкурса проводится на заседании рабочей группы по делам казачества в Иркутской области в торжественной обстановке.

Финансовые условия:

Оплата гонорара за работу членов жюри, включая проведение мастер-классов и «круглых столов», изготовление полиграфической продукции, командировочные расходы и обеспечение транспортом членов жюри производится за счет средств организаторов.

Условия для участников конкурсных выступлений: участники, а также законные представители несовершеннолетних участников, дают согласие организатору смотра-конкурса на фото-, видеосъёмку конкурсных выступлений, запись на аудионосители с последующим использованием полученных материалов в производстве рекламных материалов, публичных демонстрациях и исполнениях, воспроизведении в СМИ, а также дают согласие, на то, что все права на вышеуказанные материалы и объекты принадлежат организаторам мероприятия без ограничения сроков и территории, без выплаты гонораров, отчислений и платежей всех видов.

Организаторы не обеспечивают участников мероприятия и сопровождающих лиц какими-либо видами страхования. За травмы, полученные участниками во время проведения смотра-конкурса, утрату и порчу имущества во время пребывания на мероприятии, организаторы ответственности не несут.

Данные, указанные в заявке, будут использованы для организации смотра-конкурса в соответствии с Федеральным Законом от 27.07.2006 г. №152- ФЗ «О персональных данных».

В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Иркутской области в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (Covid-19) даты и формат проведения смотра-конкурса могут быть изменены.

Контакты: 664025, г. Иркутск, ул. Свердлова, 18А, ГБУК «Иркутский областной Дом народного творчества», тел./факс: 8 (3952) 24-26-92, с.т. 8-964-103-74-71, e-mail: iodnt-nt@mail.ru, <http://www.iodnt.ru>. Шахов Николай Иванович, руководитель центра казачьей культуры при ГБУК «ИОДНТ».

Координатор: Дмитриева Наталья Владимировна, ведущий специалист по жанрам творчества ГБУК «ИОДНТ», тел.: 8 (3952) 24-26-92, с.т. 8 914 894 59 09.